

# Neskončna privlačnost plemenitih kovin



## Matjaž Jereb

Neodvisni samostojni premoženjski svetovalec.

vassvetovalec@gmail.com  
www.vassvetovalec.weebly.com

### Simbol sonca in lune

Vas privlačijo plemenite kovine pa ne veste zakaj? Že res, da so dragocene in imajo bleščeč sijaj, a morda vas privlačijo zaradi tistega nekaj več, kar imata ti dve kovini v sebi. Tisto, zaradi česar hladni kovini izžarevata toploto in privlačnost. Zaradi Sonca in Lune. **Plemenite kovine so starodavnim kulturam, zaradi svoje nepokvarljivosti in sijaja, predstavljale veliko več kot le hladno kovino.** Skozi zgodovino je zlato postalo tako rekoč univerzalni simbol sonca, ki predstavlja božjo osvetlitev, čistost, moškost, nesmrtnost in modrost. V starem Egiptu je zlato predstavljalo prisotnost bogov v fizičnem materialu, Azteki so videli zlato kot blato boga sonca Huitzilopochtlija, kitajskim taoistom

pa je zlato predstavljalo bistvo nebes. V moderni dobi se je na ta duhovni vidik zlata skoraj povsem pozabilo in danes žal predstavlja le še osrednjo, vladajočo oblast, temelj finančne strukture družbe in vir moči v materialnem pogledu.

### Vsestranska uporabnost v zdravilstvu

No, ni pa bilo povsem pozabljeno v zdravilske namene, saj sta zlato in srebro znana tudi kot naravna antibiotika in energetska ojačevalnika. V prehranski potrebi ljudi sicer nista življenjskega pomena, a sta kljub temu prisotna v človeškem telesu. **Za zlato je že veke znano, da je energetsko usklajeno s človeškim telesom, zato si lahko tudi z njegovim nošenjem na telesu pomagamo pri zdravljenju krvi, kože in pri težavah s srcem.** Zaradi

kemijske nevtralnosti zlata se verjame, da nošenje zlatega nakita preprečuje duhovni propad, utrujenost in negativnost. Kakšne energetske lastnosti pa odlikujejo srebro? **Srebro se pogosto povezuje z ženskimi značilnostmi, sočutjem in empatijo, pomeni nedolžnost in prepričljivost ter je povezano z Luno, to pa pogosto povezujejo tudi z varnostjo.** Poleg tega, da je srebro izjemno dober prevodnik toplote in električne energije, oddaja tudi zelo prijetno energijo. Z nošenjem srebrnega nakita lahko koristimo svojemu zdravju, saj lahko pomaga pri zdravljenju krvnega obtoka, žrela in pljuč. Vrača duševno in hormonsko ravnotežje, razstruplja telo, učinkovit pa naj bi bil tudi pri zdravljenju hepatitisa.

### Zgodovina in monetarni pomen plemenitih kovin

Zlato in srebro je v naravi najti v obliki prahu, skupkov (nuggets) in kristalov, ki so pogosto razvežani v formacije, ki spominjajo na strukturo praproti. Ko so



»Skozi zgodovino je zlato postalo tako rekoč univerzalni simbol sonca, ki predstavlja božjo osvetlitev, čistost, moškost, nesmrtnost in modrost. Srebro pa se pogosto povezuje z Luno in ženskimi značilnostmi kot so sočutje, empatija, nedolžnost, prepričljivost in varnost.«

starodavni narodi našli tako strukturirano zlato, se je pri njih razvilo splošno prepričanje, da zlato raste kot rastlina v skali. Tako so v zgodnji dobi rudarstva rudarji verjeli, da mora v najdiščih ostati nekaj zlata za seme, ki naj bi obnovilo zalogo najdišča. To prepričanje se je obdržalo vse do poznega šestnajstega stoletja! **Zlato in srebro sta že od nekdaj cenjeni kovini tudi v monetarnem pomenu. Vse se je začelo že v času vladavine kralja Croesusa, ki je vladal Lydiji od leta 560 do 547 p.n.š.** V tem času se namreč razvije izboljšana tehnika prečiščevanja zlate rude, kar mu omogoči kovanje prve standardizirane zlate valute na svetu. Enakomerna vsebnost zlata v njegovem zlatniku mu zagotovi, da le-ta postane vsesplošno priznan in zaupanja vreden pri trgovanju. Ko Grčija kot celota kasneje ni imela zadostnih rezerv zlata v podporo obsežnemu kovanju zlatnikov, je tudi srebro prvič v zgodovini postalo uradna valuta v določenem razmerju 13:1 proti zlato. Po tem, ko je Filip II. Makedonski, oče Aleksandra Velikega, Grčiji predpisal prvi praktični zlatnik je bilo v obtoku toliko razpoložljivega zlata, da se je razmerje med srebrom in zlatom znižalo na 10:1.

#### Prve manipulacije z denarjem

Civilizaciji je bila s tem predstavljena inflacija, ki jo imajo nekateri za petega jezdeca apokalipse (smrt, vojna, lakota in kuga). Inflacija, skriti davek, torej ni nekaj novega ampak so jo v svojo korist izkoriščali že številni vladarji. Poglejmo kako so to počeli v času Rimskega imperija. Nero je že leta 64 ponarejal

srebrnike tako, da jim je zmanjševal vsebnost plemenite kovine. Kovanec, ki naj bi v povprečju vseboval 4,5 gramov srebra je pod njegovo vlado vseboval le še 3,4g srebra. **Devaluacija denarja (denarius) se je seveda nadaljevala tudi po njegovi vladavini.** Pod vladavino Markusa Aureliusa je denarius vseboval 75% srebra, Commodus je vsebnost srebra zmanjšal na 67%, Lucius Septimus Severus je vsebnost srebra znižal na vsega 50%, Caracalla pa je že predstavil nov kovanec (antoninianus), ki je bil vreden za dva denarius. No, z Gallienusom je bilo v »novem« kovancu le še 5% srebra kar pomeni, da je v nekaj več kot 200 letih izginila vsa realna vrednost kovanca.

#### Od imaginarnega, nazaj k realnemu

Danes, skoraj dve tisočletji kasneje ni nič drugače. Ameriški dolar, denarna valuta »imperija« Združenih držav Amerike obstaja 227 let, od tega je že 69 let priznana kot svetovna rezervna valuta. **In čeprav ali pa prav zato, ker za stabilnost ameriškega dolarja že 100 let skrbi Ameriška centralna banka (FED), je vrednost valute padla za več kot 97%.** Pa ne gre samo za to valuto. Večino pomembnih svetovnih valut, zaradi valutne vojne, pospešeno izgublja na svoji vrednosti v primerjavi s plemenitimi kovinami. Zakaj torej večina finančnih institucij še vedno ne priporoča naložbe v plemenite kovine, ki so znane kot najboljši hranilec realne vrednosti premoženja in so imele v zadnjem desetletju enega najboljših povprečnih donosov? Verjetno je to povsem človeška reakcija na to, da

če nekaj dolgo časa delaš narobe, si tega na koncu enostavno ne želiš priznati. Plemenite kovine so direktno nasprotje finančnim elitam. S svojo rastjo cene namreč kažejo na absurdnost uradno objavljene stopnje inflacije.

**Znašli smo se v situaciji, ko so banke postale prevelike, da bi jih lahko pustili propasti. Tako na primer vrednost vseh sredstev banke JPMorgan Chase (2,509 bilijona \$ v 2012) presega bruto domači proizvod Velike Britanije (2,435 bilijona \$)!** Istočasno pa je ista banka izpostavljena finančnim derivatom (terminski posli, ki so namenjeni zavarovanju rizikov in se jih uporablja tudi v špekulativne namene) v višini preko 70 bilijonov ameriških dolarjev! Morda za primerjavo razsežnosti težave potrebujete še dva dodatna podatka: celotna vrednost ameriškega bančnega sistema je ocenjena na 14,4 bilijone ameriških dolarjev, bruto domači proizvod celega sveta pa je v letu 2012 znašal dobrih 71,5 bilijona ameriških dolarjev. In tu je bilo govora o eni sami sistemsko pomembni banki. **Zato ni čudno, da ob tako krhkem finančnem sistemu države v razvoju dobesedno kopičijo plemenito kovino in to ne glede na ceno, ker se zavedajo, da bodo v primeru finančnega zloma sicer plačale veliko višjo ceno.** Verjamem, da vas bodo zgodovinska in trenutna dejstva vzpodbudila k pravočasnemu in pravilnemu reagiranju v teh izjemnih finančnih časih. In ne pozabite nečesa zelo pomembnega: »Če denar ne bo vaš služabnik, bo postal vaš gospodar!«